A szabalyos tetraédernek kétféle szimmetriatengelye van. Az egyik tipusu a tetraéder két szemkozti élének felezs-
pontjat koti Ossze — erre az egyenesre, mint tengelyre tiikrozve a tetraédert, képe énmaga lesz —, a masik tipusia pedig
a tetraéder egy csucsat koti Ossze a szemkozti lap kozéppontjaval — e koriil az egyenes koriil 120°-kal elforgatva lesz a
tetraéder képe 6nmaga. A feladat kitizGje (és a legtébb megold6 is) a mésodik tipusa szimmetriatengelyre gondolt,
ez azonban a példa szovegébdl nem deril ki. 5 pontos megoldasnak fogadtuk el mindazokat a dolgozatokat, amelyek
valamelyik tengelyre megoldottik a feladatot. Terjedelmi korlatok miatt csak a méasodik tipusa tengelyre vonatkozo
megoldést kozoljiik. (Az els6 tipus esetén a szamolas hosszadalmasabb, a végeredmeény v/3.)

Feltehetjiik, hogy P az O kozéppontu ABCD tetraéder A-n atmens OA szimmetriatengelyén van. P nem lehet a
tetraéder belsd pontja, mert akkor a nagyitott tetraéder teljes egészében tartalmazné T-t. A kdzéppontos hasonlosag
tulajdonsagai miatt a nagyitott tetraéder lapjai parhuzamosak T megfelels lapjaival, tovabba a két tetraéder egyik
szimmetriatengelye kozos. Ezért a két tetraéder kozos része is egy szabalyos tetraéder lesz. Hasonlo testek térfogatanak
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aranya megegyezik a hasonlésig aranyanak kobével, ezért y 3= 3 miatt a kozos rész linearis adatai megegyeznek T’

megfelel§ adatainak felével. Ezek utan két esetet kell megkiilonboztetniink attol fiiggden, hogy P és A a BC'D siknak
ugyanazon az oldalan van-e, vagy nem.

Ha igen (1. dbra), akkor A-nak a nagyitas soran kapott A’ képe a kozds rész BC D-re nem illeszkedd cstcsa lesz.
Az el6z6ek miatt A’ fele olyan messze lesz a BC'D laptol, mint A. Ismert, hogy O a tetraéder magassaganak BC D-hez
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kozelebbi negyedelépontja, ezért OA = EAA/ . A nagyitas miatt PA = AA’, tehat

PO =PA+AA + AO = gAA’ - Zm,
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ahol m jeloli T magassigat. A T térfogata egységnyi, ezért m = 3 V243, azaz PO = G V/243.
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Ha a BCD sik elvalasztja P-t és A-t (2. dbra), akkor A lesz a k6z0s rész egyik cstcsa, annak A-val szemkozti
lapjat pedig a BCD sik S’ képe metszi ki T-b6l. Ezért az S’ sik felezi T-nek az A-hoz tartozé magassagat, masrészt
a nagyitas miatt S’ kétszer olyan messze van P-t6l, mint a BC'D sik. Tehat a BCD és az S’ sikok harmadoljék a PA

szakaszt. Ezért PA = gm. Viszont OA = §m, tehéat
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Po=pa-0a= = VT
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Igy a tetraéder kdzéppontja P-t6l vagy G V243 =~ 2,0817, vagy 3 V243 =~ 1,0409 egységnyi tavolsagra van.
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